
Aneuploïdie et polyploïdie 

 

• L'aneuploïdie caractérise une cellule qui ne possède pas le nombre normal de chromosomes. Cette 

mutation peut être viable ou non. Les aneuploïdies sont connues chez les animaux et chez les végétaux. 

 Aneuploïdies chez l’Homme Gamète présentant un nombre anormal de chromosomes 

 

 

La trisomie chez une plante à fleurs : le Datura (a. fruit normal ; b. fruits trisomiques) 

 

 

• La monoploïdie concerne les individus qui n’ont qu’un seul jeu de chromosomes au lieu de deux 

(diploïdie). On ne parle pas dans ce cas d’haploïdie car cette dernière correspond à une étape 

différente du cycle de développement. La monoploïdie existe chez les insectes (abeilles, guêpes et 

fourmis) chez qui le mâle se développe à partir d’un œuf non fécondé. Les gamètes sont alors produits 

chez le mâle adulte par mitose. La monoploïdie existe aussi chez les végétaux et est souvent utilisée en 

horticulture pour obtenir des plants stériles : 

 



• La polyploïdie concerne les individus qui possèdent au moins trois lots complets de chromosomes 

(triploïdie, tétraploïdie etc.). La polyploïdie n’est pas viable dans l’espèce humaine, elle reste 

relativement rare chez les animaux mais a pu jouer un rôle dans l’évolution. En revanche, la polyploïdie 

est fréquente chez les végétaux. 

 

Polyploïdie chez les végétaux 

 

 

 

Polyploïdisation des génomes 

 


